

**Рішення спеціалізованої вченої ради
про присудження ступеня доктора філософії**

Спеціалізована вчена рада РСВР 082 Національного університету біоресурсів і природокористування України Міністерства освіти і науки України, м. Київ, прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» на підставі прилюдного захисту дисертації **«Розвиток ринку продукції бджільництва України в умовах глобальних викликів»** зі спеціальності 051 «Економіка» «11» березня 2024 року.

ЧМІЛЬ Алла Сергіївна, 1994 року народження, громадянка України, освіта вища: закінчила у 2016 році Національний університет біоресурсів і природокористування України за спеціальністю «Економіка підприємства».

Працює асистентом кафедри економіки Національного університету біоресурсів і природокористування України, м. Київ, з 2024 року і до цього часу.

Дисертацію виконано у Національному університеті біоресурсів і природокористування України Міністерства освіти і науки України, м. Київ.

Науковий керівник – ДІБРОВА Анатолій Дмитрович, доктор економічних наук, професор, декан економічного факультету, професор кафедри глобальної економіки Національного університету біоресурсів і природокористування України.

Здобувачка має 14 наукових праць, з яких стаття у науковому виданні, включеному до міжнародних наукометричних баз даних Scopus та/або Web of Science Core Collection, 5 статей у наукових фахових виданнях України, 2 статті у наукових виданнях інших держав, 3 тези наукових доповідей, 2 аналітичних звіти, методичні рекомендації:

1. Dibrova A., Dibrova L., **Chmil A.**, Dibrova M., Huz M. Modeling the Impact of Mineral Fertilizer Costs on Effectiveness of Production and Export Corn from Ukraine. *Agricultural and Resource Economics: International Scientific E-Journal*. 2022. Vol. 8 (3). P. 123–152.

2. Чміль А. С. Динаміка виробництва та експорту меду в Україні. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. 2019. № 28 (2). С. 131–134.

3. Чміль А. С. Ресурсний потенціал галузі бджільництва Причорноморського регіону. *Причорноморські економічні студії*. 2020. № 49. С. 125–128.

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради:

1. **СВИНОУС Іван Вікторович**, доктор економічних наук, професор, професор кафедри обліку і оподаткування Білоцерківського національного аграрного університету Міністерства освіти і науки України – Оцінка позитивна, є побажання:

«Дисертанка на високому професійному рівні розкрила досить складну тему, яка присвячена ринку продукції бджільництва, що свідчить про глибокі теоретичні знання в галузі економіки і практичний досвід бджільництві та розуміння процесів, які відбуваються

на досліджуваному сегменті ринку агропродовольства. Водночас, в якості побажання авторці необхідно більш детально звернути увагу на проблему розвитку кооперації».

2. МАКАРЧУК Оксана Григорівна, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри статистики та економічного аналізу Національного університету біоресурсів і природокористування України Міністерства освіти і науки України – Оцінка позитивна, є побажання:

«Варто було б представити науково-обґрунтовану модель функціонування галузі бджільництва та розвинути взаємозв'язок економічної, соціальної та екологічної складових. При цьому необхідно враховувати важливість застосування економетричної моделі часткової рівноваги AGMEMOD для покращення цих складових».

3. ВИСОЧАНСЬКА Марія Ярославівна, доктор економічних наук, старший дослідник, заступник директора з наукової роботи та інноваційного розвитку Інституту агроєкології і природокористування Національної академії аграрних наук України – Оцінка позитивна, є побажання:

«Доречно було б звернути увагу на екологічну складову. Адже в даному дослідженні галузі бджільництва екологічна складова має вагоме значення, тому що економіка залежить від екології. Навіть сьогодні здобувачкою було розглянуто фактори, які стримують розвиток галузі бджільництва в Україні, де було зазначено погіршення екологічної ситуації, зміни клімату, потепління, збільшення та неправильне внесення пестицидів тощо».

4. КУЦЬ Тетяна Валеріївна, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри статистики та економічного аналізу Національного університету біоресурсів і природокористування України Міністерства освіти і науки України – Оцінка позитивна, є побажання:

«В роботі розглянуто концептуальні засади розвитку ринку продукції бджільництва в Україні та його стратегічні цілі розвитку. Водночас, при обґрунтуванні напрямів державної підтримки галузі, було б доцільно запропонувати практичні алгоритми (механізми) досягнення стандартів і вимог Європейського Союзу щодо якісних та безпечних характеристик вітчизняної продукції бджільництва. Це значно б посилювало конкурентоспроможність продукції в сучасних умовах».

5. МІРЗОЄВА Тетяна Володимирівна, доктор економічних, професор, професор кафедри економіки Національного університету біоресурсів і природокористування України Міністерства освіти і науки України – Оцінка позитивна, без зауважень.

Результати голосування щодо присудження **ЧМІЛЬ Аллі Сергіївні** ступеня доктора філософії:

«за» – 5 членів ради,

«проти» – немає,

утрималися – немає.

На підставі результатів голосування спеціалізована вчена рада присуджує **ЧМІЛЬ**
Аллі Сергіївні ступінь доктора філософії з галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»
та спеціальності 051 «Економіка».



**Голова спеціалізованої
вченої ради РСВР 082**

Тетяна МІРЗОЄВА